

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	31.42	-0.24	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	40.20	-0.22	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## Блеск и нищета торговых центров



Губернатор это подчеркнул особо, заявив, что сегодня объём продукции уральских производителей составляет в торговых сетях всего около пяти процентов. Рынки захватывают конкуренты из других регионов. «А это опять потери бюджета — местные товаропроизводители недополучают доход, не создают дополнительные места и не инвестируют в производство», — добавил Евгений Куйвашев.

Согласно решению главы региона создаётся рабочая группа, в которую войдут представители регионального минфина, федеральных органов власти, муниципалитетов, депутатского корпуса и бизнес-сообщества. Задача группы — законодательно обеспечить баланс между налоговыми и иными преференциями, предоставляемыми инвесторам, и обязательствами, которые будут нести бизнесмены.

**Денис ПАСЛЕР, председатель правительства Свердловской области:**

Рабочая комиссия проанализирует ситуацию по торговым центрам, к которым есть вопросы по уплате налогов. Губернатор также поручил пересмотреть льготы по налогу на имущество и порядок применения льгот

для этих торговых центров. Поручения понятны, мы их исполним, проблем и опасностей я никаких здесь не вижу.

Отмена льгот, на мой взгляд, не приведёт к увеличению арендных ставок. Во всяком случае, по отчётам, которые нам представляют торговые центры, арендные ставки существенно ниже тех, о которых арендаторы заявляют на публике. Какая из этих ставок истинная — вопрос к торговым центрам.

**Александр ВЫСОКИНСКИЙ, заместитель администрации главы Екатеринбурга:**

Претензии к владельцам крупных торговых комплексов достаточно справедливы. Нам важно максимально наполнить бюджет, в том числе за счёт отмены для торговых центров какой-то части льгот, например по ставке налога на имущество. Вопрос дополнительных источников бюджетных поступлений — это в конечном счёте вопрос качества жизни населения.

Другое дело, как не перегнуть в этом деле палку, не отпугнуть владельцев торговых центров, тех, кто готов вкладываться в развитие торговой сферы. Но мириться с тем, что налоги они платят, скажем, на Кипре, а считают себя жителями Екатеринбурга, мы тоже не будем.



К 1 ноября 2012 года граждане «зажали» от казны почти два миллиарда рублей

## Совсем не чёртова дюжина

Налогов собрали на тринадцать процентов больше, чем за прошлый период

Виктор КОЧКИН

Прошлый период — это десять месяцев предыдущего года. Свердловские налоговики сравнили показатели своей работы с прежними достижениями и отчитались об этом. Итак, в областной бюджет мобилизовано налоговых и неналоговых платежей на 11,5 миллиарда рублей больше прежнего.

Кстати, слово «мобилизация» не стоит воспринимать как какие-то чрезвычайные, особо экстремальные меры, принимаемые налоговиками. Это у них просто термин такой, позаимствованный у военных. То есть их установка — собирать так упорно и тщательно, как будто сражаются за каждую копейку и каждый рубль.

Заместитель руководителя областного налогового управления Марина РЯБОВА рассказала, за счёт чего наполнялся бюджет.

Основная часть доходов областного бюджета обеспечена за счёт поступлений налога на прибыль организаций (46 процентов) и налога на доходы физических лиц (31,2 процента). В январе-октябре текущего года налога на прибыль организаций поступило 46,6 миллиарда рублей, что на 13,6 процента (на 5,6 миллиарда рублей) больше поступлений аналогичного периода прошлого го-

да. По налогу на доходы физических лиц отчисления в областной бюджет составили 31,7 миллиарда рублей, что на 14,3 процента больше поступлений января-октября 2011 года. Тут какого-то экономического чуда, естественно, нет, за этот же период в области наблюдался рост индекса промышленного производства (в январе-сентябре 2012 г. по сравнению с аналогичными периодами 2011 года он составил 108,7 процента), проще говоря, заводы выпускали больше продукции и, как правило, платили своим работникам больше зарплаты; соответственно, и доходы, и налоги с них тоже увеличились.

На семь процентов удалось сократить в этом году налоговую задолженность предприятий и организаций (всего такие должники — юридические лица недодали бюджету около 30 миллиардов рублей). Это наиболее тяжёлая категория налогоплательщиков, потому что из них треть находится в процедуре банкротства, а другие расплачиваются только с помощью службы судебных приставов.

Кстати, и не все лица физические поспешили исполнить свой налоговый долг к 1 ноября. Именно в этот день истёк срок уплаты имущественного, земельного и транспортного налога, но 30 процентов граждан до сих пор не прореагиро-



вали на разосланные налоговые уведомления. Сумма, не заплаченная такими «молчунами», составляет ни много ни мало 1,8 миллиарда рублей.

Хотя из областного бюджета финансируются многие социальные программы и расходы, на местном уровне тоже много чего можно собрать и, соответственно, потратить на нужды людей. В доходе бюджетов муниципальных образований перечислено налогов 30 миллиардов рублей, что на 16,3 процента, или 4,2 миллиарда рублей, выше поступлений января-октября 2011 го-

да. Рост поступлений составил: по налогу на доходы физических лиц на 15,1 процента, собрано 21,3 миллиарда рублей; по ЕНВД — на 11,9 процента, перечислено 2,7 миллиарда рублей; по земельному налогу — на 16,4 процента, перечислено 5,1 миллиарда рублей, по налогу на имущество физических лиц в 3,4 раза, собрано 557,5 миллиона рублей.

Как видно из этих цифр, будь наши граждане чуток по сознательней, местные бюджеты пополнились бы вовсе нелишней суммой.



Карпинск. 29.02.2012. Новый дом для детей-сирот

## Приют от государства

Одобрены проекты новых законов об управлении региональным государственным жилищным фондом

Валентина СМЕРНОВА

В частности, министерство по управлению государственным имуществом (МУГИСО) в приоритетном порядке за счёт средств регионального бюджета создаст новый вид государственного специализированного жилищного фонда — для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также некоторых иных социально незащищённых уральцев.

Делать это будет непросто, поскольку на следующий год дефицит казны составит, согласно принятому в первом чтении закону об областном бюджете, 15,5 миллиарда рублей. Однако на федеральном уровне ранее приняты законы, предусматривающие именно с 1 января 2013 года дополнительные гарантии для граждан этих категорий в части обеспечения их жильём и помещениями. Уже в семи регионах действуют свои аналогичные законы.

Чем вызвано появление таких документов? По данным Генеральной прокуратуры Российской Федерации, 40 процентов выпускников учрежде-

### КСТАТИ

На сегодняшний день на территории Свердловской области численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на обеспечение жильём, 7887 человек. Общее количество переданных в собственность муниципальных образований из казны Свердловской области помещений для заселения в 2010 году — 72 на общую сумму чуть более 79 миллионов рублей. В 2011 году — 366 на сумму 420 миллионов рублей.

ний для детей-сирот становятся алкоголиками и наркоманами. 10 процентов заканчивают жизнь самоубийством. 40 процентов совершают преступления, при этом часть из них сами становятся жертвами криминала. И только 10 процентов бывших детдомовцев налаживают нормальную жизнь в обществе. Одна из главных причин плохой адаптации детдомовцев — недостаточность нормативно-правового регулирования и слабый механизм реализации законодательства в данной сфере.

## Разговор по делу

Когда предприниматели начнут бороться между собой за эффективность

Рудольф ГРАШИН

Неформальные встречи представителей бизнес-сообщества очень часто превращаются в место обсуждения важнейших проблем, волнующих самую активную часть населения страны — предпринимателей. Не стала исключением и прошедшая на прошлой неделе, под занавес форума-съезда Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России», встреча Президента РФ Владимира Путина с руководством этой организации.

«Опора России» позиционирует себя как крупнейшее объединение представителей малого и среднего бизнеса, как партнёр государства в вопросах выработки политики по вопросам поддержки предпринимательства в стране.

—Понимая себя в таком качестве, мы притязаем на то, чтобы принимать участие в процессе выработки этой государственной политики, — говорит глава свердловского отделения «Опоры России», депутат Законодательного Собрания Свердловской области Евгений Артюх.

И встречи с главой государства, а «Опора России» удостоивается такой чести с завидной регулярностью, — отличная возможность высказываться по самым актуальным вопросам экономической повестки дня.

—Сегодня поставлена задача Президентом и правительством до 2020 года не менее половины экономической активности населения в стране вовлечь в малый и средний бизнес. А о каком бизнесе мы говорим? О том, чтобы дополнительные кноски поставить? Но их и так полно. Мы поэтому и предлагаем: нужно делегировать часть полномочий государства, муниципалитетов в

частную сферу. Для этого нужно создать законодательные предпосылки. И тогда у нас появятся не только частные детские сады, а и другие направления, которыми занимается сегодня государство, например, уход за престарелыми, уход за больными.

А почему не можем объявить тендеры — и пусть функции по социальному обслуживанию населения выполняют частные организации, которые должны соответствовать определённым квалификационным требованиям? А раз это будет конкурс, предприниматели начнут бороться между собой за эффективность. Так, возможно, мы наконец уйдём от очередей, от хамства. В европейских странах, в Америке порядка 40 процентов социальной сферы находится в ведении малого и среднего бизнеса.

Кстати, по словам Евгения Артюха, Президент с интересом воспринял такую постановку вопроса. Ему рассказали о пилотных проектах привлечения частного бизнеса в социальную сферу, которые реализуются в Астраханской области, а также в Башкирии и Татарстане. Там предприниматели закупали в Японии медицинские модули для удалённого консультирования населения. Это помогает повысить качество медицинского обслуживания.

Также на встрече активистов «Опоры России» и Президента был поднят вопрос подключения малых и средних предприятий к электрическим и газовым сетям, которое зачастую выливается для последних в огромную проблему.

—Мы этот вопрос давно уже ставим перед руководством страны и теперь пошли дальше — говорим уже о том, что попутно надо заниматься решением вопросов энергоэффективности регионов, — рассказывал Евгений Артюх. — Привели пример: в качестве пилотного проекта составили карту-паспорт энергоэффективности

Тулской области. И по ней сразу стало видно, что даже в соседних районах тарифы разные, разные условия, это всё влияет на экономичность, на себестоимость продукции. Таким образом, от проблем подключения к сетям мы перешли к вопросу оценки энергоэффективности регионов. Такой подход Владимир Путин одобрил и сказал, что эту работу надо продолжать.

Также на встрече Владимира Путина с руководством «Опоры России» подняли вопрос пенсионных отчислений, которые будут обязаны платить представители малого и среднего бизнеса.

—Нас тревожит, что со следующего года индивидуальные предприниматели по выплатам в пенсионный фонд приравниваются к нотариусам и будут платить 52 тысячи рублей в год. Но предприниматель предпринимателю рознь, в маленьких городах у многих и выручка-то ненамного больше этой суммы, как им-то быть?

По словам Евгения Артюха, Президент рекомендовал готовить предложения на сей счёт по ходу исполнения бюджета в следующем году.

—И я вам скажу, в этом вопросе не такая уж безнадёжная ситуация, потому что ещё два года назад, когда отменили единый социальный налог и платежи предпринимателей возросли до 34 процентов, многие стали уходить в тень. Мы тогда по линии «Опоры России» предупреждали о таких последствиях. И в конце концов добились для целого ряда компаний, включая инновационный бизнес, снижения ставки до 20 процентов. Так что для нас это пример, как могут развиваться отношения между малым бизнесом и властью, в дискуссионно-экспертном направлении, когда нам приходится доказывать свою позицию, аргументировать.

## СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ

Уважаемые работники и ветераны налоговых органов Свердловской области!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! От вашей важной, ответственной работы напрямую зависит рост налоговых поступлений в областной бюджет, реализация важнейших социально-экономических программ региона, чёткая и своевременная выплата заработных плат, пенсий и пособий, а значит, повышение качества жизни людей.

Управление Федеральной налоговой службы по Свердловской области из года в год стремится повысить качество предоставляемых услуг. На сайте регионального управления создан онлайн-сервис для государственной регистрации индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, работает личный кабинет налогоплательщика, где можно оперативно узнать информацию о начисленных и уплаченных налоговых платежах.

В налоговых органах Среднего Урала трудятся около 4500 человек, из них 789 награждены различными ведомственными наградами. За первые 10 месяцев этого года свердловские налоговики собрали в федеральный бюджет свыше 51 миллиарда рублей, на 4,1 миллиарда больше, чем за аналогичный период 2011 года. В областной бюджет направлено 101,3 миллиарда рублей — почти на 13 процентов выше уровня минувшего года. Это весомые показатели, которые свидетельствуют о вашем безусловном профессионализме и высокой самоотдаче.

Уважаемые работники налоговых органов Свердловской области! Благодарю вас за добросовестный труд, настойчивость и ответственность. Желаю вам крепкого здоровья, сил, энергии, счастья, благополучия, новых успехов в службе и всего самого доброго.

Губернатор Свердловской области  
Евгений КУЙВАШЕВ

## Краснотурьинским алюминщикам показали будущее

Электролизники и производственные мастера Богословского алюминиевого завода (БАЗ) совершили ознакомительную поездку на Богучанский алюминиевый завод (БоА).

Свердловские металлурги осмотрели четыре строящихся корпуса электролиза, литейное производство и системы газоочистки БоА, который строится на севере Красноярского края. Это предприятие будет запущено в эксплуатацию в первой половине 2013 года, планируемая численность работников составляет 3500 человек.

На этом заводе РУСАЛ предлагает работу наиболее квалифицированным специалистам БАЗа. Начать их обучение предполагается во II квартале 2013 года.

БАЗовцы побывали также в посёлке Таёжном — посетили школы, детский сад, клуб и реконструируемую больницу. В этом посёлке для металлургов построен современный жилой дом и скоро будут сданы ещё два дома.

На сегодняшний день 60 работников электролизного производства БАЗа выразили готовность к поездке на другие предприятия РУСАЛа. Всего же трудоустроить предстоит около одной тысячи работников электролизного производства БАЗ.

Елена АБРАМОВА

## Животноводство развивают за счёт семей

В Свердловской области созданы восемь инновационных семейных животноводческих ферм за два последних года. Такими первыми итогами реализации в регионе федерального пилотного проекта «Развитие семейных молочных животноводческих ферм».

Как сообщает управление пресс-службы и информации правительства Свердловской области, министерство агропромышленного комплекса и продовольствия, участие в этой программе Минсельхоза России, рассчитанной до 2020 года, позволяет крестьянам получать гранты и дополнительные субсидии из федерального и областного бюджетов.

С учётом нынешних требований семейные хозяйства должны представлять собой небольшие современные технологичные предприятия с законченным производственным циклом: сама ферма, где содержится коровы, как правило, от 20 до 100 голов, доильный зал и помещение по подготовке молока. Первая такая ферма появилась в ноябре 2010 года в Полевском городском округе. А всего за два прошедших года в Свердловской области их было открыто восемь. Создают ещё две современные фермы семейного типа, а в 2013 году будет профинансировано строительство ещё как минимум трёх. На финансовую поддержку этого проекта из бюджетов Федерации и региона, начиная с 2010 года, уже затрачено более 60 миллионов рублей.

Валентина СМЕРНОВА

## Поток российского газа в Европу пошёл на спад

Министерство энергетики России ожидает снижения экспорта газа на 4-5 процентов по итогам текущего года в сравнении с предыдущим, сообщает информационное агентство РИА Новости.

По данным Росстата, год назад Россия экспортировала 196,862 миллиарда кубометров газа. Это составляло примерно треть от общего объёма добычи этого топлива. Причины уменьшения экспорта с начала текущего года — объективные экономические трудности в европейских странах, а также увеличившиеся поставки топлива из Ливии. Глава ведомства Александр Новак заявил, что Россия будет наращивать торговлю со странами Азиатско-Тихоокеанского региона за счёт сжиженного природного газа (СПГ). В 2018 году объём поставок СПГ в Азию составит 10–15 миллионов тонн. Кроме того, в Минэнерго РФ обсуждается вопрос об отмене монополии Газпрома на экспорт СПГ.

Елена МИХАЙЛОВА